

Ο κ. Ανδρ. Παπανδρέου δικαιολογεί τα κυβερνητικά μέτρα

★ ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΙ «ΓΕΝΝΑΙΑ, ΤΟΛΜΗΡΑ»
ΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

ΑΘΗΝΑ, 11 (ΑΠΕ). —
«Γενναίες αποφάσεις» χαρα-
κτήρισε ο πρωθυπουργός κ. Α.
Παπανδρέου τα οικονομικά
μέτρα που αποφάσισε η κυ-
βέρνηση και υπογράμμισε πως
ευελπιστεί «ότι και οι άλλοι
παράγοντες της πολιτικής μας

ζωής θα επιδείξουν τη σοβα-
ρότητα και την υπευθυνότητα
που απαιτούν οι περιστάσεις».

Ο κ. Παπανδρέου διατύπωσε ε-
πίσης την πεποίθησή ότι «παρα τις
ανεύθυνες και δημαγωγικές θέσεις
που ακούγονται από πολιτικές πα-
ρατάξεις οι εργαζόμενοι γνωρίζουν
ότι η εξασφάλιση του οικονο-
μικού μέλλοντος της χώρας απαιτεί
τολμηρές αποφάσεις και πολιτική
υπευθυνότητα».

Ο πρωθυπουργός απευθυνόμε-
νος προς τον ελληνικό λαό ανα-
φέρθηκε ιδιαίτερα στο θέμα των
κινδύνων του εξωτερικού δανει-
σμού, μίλησε για τα προβλήματα
της χαμηλής παραγωγικότητας και
ανταγωνιστικότητας της ελληνικής
οικονομίας και υπογράμμισε πα-
ράλληλα ότι σταθερός προσανατο-
λισμός της κυβέρνησης παραμένει
μία αναπτυξιακή οικονομική πο-
λιτική.

Επίσης ο κ. Παπανδρέου ανηγεί
ότι την ερχόμενη εβδομάδα
θα ληφθούν αποφάσεις που σφο-
δρούν την εξυγίανση των προβλη-
ματικών επιχειρήσεων και το πρό-
γραμμα της ελληνοποίησης των
προμηθειών στις επιχειρήσεις και
τους οργανισμούς του δημοσίου.

Αναφερόμενος στο θέμα του ι-
σοζυγίου πληρωμών, είπε: Δεν υ-
ποτιμούμε καθόλου τα άλλα προ-
βλήματα. Το ισοζύγιο πληρωμών,
όμως, έχει μία σημαντική εξωτε-
ρική διάσταση που του προσδίδει
μια προφανή ιδιαιτερότητα. Η κύρια
αίτια του προβλήματος του ισοζυ-
γίου, να μπορούμε να ανταγωνιστούμε
τα αντίστοιχα ξένα προϊόντα.

Η αλλαγή αυτή, στη δομή του
παραγωγικού μας δυναμικού, που
συνδέεται με την ανάπτυξη νέων
δυναμικών κλάδων και τη σταδιακή
συρρίκνωση των παραδοσιακών
βιομηχανικών κλάδων, απαιτεί ένα
εκτεταμένο επενδυτικό πρόγραμ-
μα, σε εκείνους ακριβώς τους κλά-
δους που εμφανίζουν σοβαρές
προοπτικές και έχουν σίγουρο οί-
κονομικό μέλλον.

Μόνο με νέες επενδύσεις θα αυ-
ξηθεί η παραγωγικότητα της οίκο-
νομίας και το κόστος της παραγω-
γής θα ξαναγίνει ανταγωνιστικό. Οι
επενδύσεις, όμως, απαιτούν ένα
κάποιο χρόνο. Έτσι, βραχυχρόνια η
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας
μόνο με άλλα μέσα μπορεί να πραγ-
ματοποιηθεί. Και αυτά είναι η εν-
δομητική πολιτική και ο περιορισμός
των ελλειμμάτων του δημοσίου το-
μέα.

Η δομή των μέτρων, που απο-
φασίστηκαν σήμερα από το ΚΥΣΥΜ,
με βάση και γνωμοδότηση του
Α2ΟΠ, είναι απαραίτητη για τον ου-
σιαστικό περιορισμό του ελλείμμα-
τος του ισοζυγίου πληρωμών, βρα-
χυχρόνια για ένα με δύο χρόνια.
Έτσι, ώστε να δοθεί μια πιστοποίηση
χρόνου στην αναπτυξιακή στρατη-
γική, να αποδώσει καρπούς ολ-
λίσως θα υπήρχε σημαντικός κίνδυ-
νος, στο προσεχέ δύο - τρία χρό-
νια να θέσουμε υπο αμφισβήτηση
την εθνική και οικονομική μας πο-
ρεία, όπως προσδιορίζονται από τις
αρχές μας και την ιδεολογία μας.

Μέσα στους αμέσως επόμε-
νους μήνες, επίσης, θα προ-
χωρήσουμε στην ίδρυση τραπε-
ζας για τους μικροεσάκιους
και στη σταδιακή προσαρμογή
του πιστωτικού μας συστήμα-
τος, που απολαγμένο πίσ από
το τεράστιο βάρος των προ-
βληματικών επιχειρήσεων, θα
μπορέσει να στηρίξει αποφασιστικά
την αναπτυξιακή μας προσπάθεια.

Η κυβέρνηση ενισχύοντας κάθε
σωστή αναπτυξιακή πρωτοβουλία
μπορεί να διαβεβαιώσει τον Ελλη-
νικό λαό ότι έχει και τη γνώση και
την πολιτική θέληση να κάνει τη
δύσκολη ταρσοειδής στην εξου-
σική σταθμό στην αναπτυξιακή πο-
ρεία της χώρας μας.

1. Έκλεψαν 2. Το ναό 3. Λουτρό

τα βρήκαν σε ειδική κρηπίδα που φι-
λάσσονταν έξω (!!!) από το ναό.

Οι εικόνες ήταν τοποθετημένες
στο δάπεδο του Ιερού και γύρω από
την Αγία Τράπεζα.
Προαγία κρηπίδα το Τμήμα Α-
σφαλείας Λαρίδας.

ΚΑΤΗΡΗΜΑΤΑ

Εν τω μεταξύ, κατά τις τελευταίες
ώρες προχθές, αγνώστως ή άγνω-
στοί μπήκαν από ανοικτή πόρτα
στον Ιερό ναό του Αγίου Κωνσταν-
τίνου της κοινότητας Βρυσητίου
και σπάρσαν από δύο ερμάρια
20.000 δραχμές σε χαρτονομίσματα
και κέρματα.

Κε την περίπτωση διερευ-
νεί σφάλεια Λαρίδας.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η Σελίδα

γίου πληρωμών της χώρας μας, εί-
ναι η τεράστια απόκλιση μεταξύ της
διάθροσης της ζήτησης για εγχώ-
ρια προϊόντα και από το εσωτερικό
και από το εξωτερικό και της δικιάς
μας της εγχώριας παραγωγής.

Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό
με το ότι λόγω της παρατεταμέ-
νης διεθνούς οικονομικής κρίσης
των ημερών διεθνών επιτακιών, οι
αδελφοί και η εισροή κεφα-
λαίων από το εξωτερικό, τόσο ση-
μαντικοί για την οικονομία μας, έ-
χουν περιοριστεί σημαντικά τα τε-
λευταία χρόνια και έχει αυτό σαν
συνέπεια τα υψηλά ελλείμματα του
ισοζυγίου πληρωμών. Αυτά δηλα-
δή, που απλά περιγράφεται με τη
φράση «Δαπανώμε σαν κοινωνία
πιο πολύ απ' ότι παράγουμε».

Η κατάσταση αυτή βραχυχρόνια
μπορεί να συντηρηθεί μόνο με
δανεισμό από το εξωτερικό. Μα-
κροχρόνια όμως το επίπεδο του δα-
νεισμού από το εξωτερικό, δεν μπο-
ρεί να διατηρείται σε υψηλό επί-
πεδο, χωρίς τη σοβαρή μείωση
της πιστοληπτικής ικανότητας της
χώρας και τελικά χωρίς την απώ-
λη της οικονομικής ανεξαρτησίας
της, δηλαδή, του εθνικού μας ελέγ-
χου, πάνω στη χάραξη της οικονο-
μικής μας πολιτικής.

Έτσι, με πλήρη συναίσθηση των
κυβερνητών μας, απέναντι στον Ελλη-
νικό λαό είμαστε υποχρεωμένοι να
πάρουμε μία σειρά γενναίες οίκο-
νομικές αποφάσεις, που είναι ό-
μως δικής μας υπαιτιότητας για να ε-
ξυγιάνουμε αποφασιστικά την οίκο-
νομία μας και ειδικότερα το ι-
σοζύγιο πληρωμών. Αυτό γίνεται
σήμερα για να μην θρεθούμε στην
ανάγκη αργότερα να χάσουμε την
δυνατότητα εθνικών επιλογών, για
τη λύση των προβλημάτων μας.

Είναι φανερό ότι η ουσιαστική
και μόνιμη λύση του προβλήματος
συνδέεται με μία πολιτική στο χώρο
της προσφοράς, δηλαδή της παρα-
γωγής. Με άλλα λόγια, απαιτείται
μία αναδιάρθρωση της παραγωγι-
κής μας δομής, ώστε να μπορούμε
να παράγουμε αυτά τα προϊόντα
που ζητούνται όχι μόνο στην εγ-
χώρια αγορά, αλλά και στο εξωτε-
ρικό.

Αυτονόητα εξελίχονται είναι τα
προϊόντα αυτά πρέπει να είναι α-
νταγωνιστικά, ώστε, στο μεν εσω-
τερικό να μην είναι ακριβότερα από
τα εισαγόμενα, στις δε ξένες αγο-